

新竹縣政府 111 年 11 月份第 1 次主管業務會報會議紀錄

壹、時間：中華民國 111 年 11 月 1 日（星期二）上午 9 時 00 分

貳、地點：本府 2 樓簡報室

參、主席：楊縣長文科

紀錄：宋巧雯

肆、出席人員：

陳見賢、陳季媛、彭益宣、池燕雲、田昭容、賴江海、黃國峯、
陳偉志、江良淵、游志祥、范萬釗、李國祿、劉家滿、魏嘉憲、
廖奎智、章宗耀、吳迪文、黃文琦、邱俊良、莊淇銘、楊哲昌、
孫福佑、殷東成、朱振群、李安妤、彭惠珠、楊郡慈、賴淑青、
徐元棟、江寧增、邱世昌、彭正宇、詹秀連、李銷桂、梁淑惠、
王金倉、陳欣怡、郭慧龍、羅鈞盛、周秋堯、魏銘德、羅之吟、
張愷容、鄭依珊、高佩菁、許雅筑、謝一如、林曉含、王金鳳

伍、頒/獻獎：

一、本縣藝術家余成忠老師之作品《花漾（六）》在西班牙 L'Alcora 第 41 屆國際陶藝競賽榮獲首獎，其亮眼表現在國際競賽上大放異彩，為台灣之光，亦是本縣之光，恭請縣長頒發表揚狀。（文化局）

二、國際青年商會中華民國總會第 60 屆「十大傑出青年選拔」，獲選之 10 位傑出代表中有 2 名優秀青年來自新竹縣，分別為「農漁環保類」陳偉誠（湖口鄉）及「社會服務類」莊凱詠（橫山鄉）。

1. 陳偉誠是「木酢達人」的創辦人，也是第一個返鄉參與地方創生而誕生的十大傑出青年，透過高溫燒製成木炭與木酢液，生產一系列炭綠產品，並推出炭盆栽、國產材家具等，實現轉廢為能理念，獲得環保署資源循環績優企業新創組「一星銀質獎」。

2. 莊凱詠是「大山北月文創園區」負責人，同時也是新竹縣

政府第一屆青年諮詢委員，將原來廢棄、雜亂不堪的小學，改造成現在的大山北月，成功活化了大山背休閒農業區，並入圍台灣地域振興大賞「風土物產獎」，實現與土地共生、共創、共好的地方創生精神。

恭請縣長頒發匾額予本縣 2 位傑出青年，以資鼓勵。(行政處、教育局)

陸、各單位發言：

一、產業發展處：

(一) 報告事項：

1. 關西鎮北山里自來水延管申請案：本案工程總經費約 1,948 萬元，共計 50 戶，關西鎮公所表示將編列 200 萬元自籌款補助本案，本府目前研擬補助 200 萬元，總計 400 萬元經費，本案將於 111 年 11 月 8 日在經濟部水利署召開評比會議。
2. 本縣特色公園改造榮獲國際獎項：竹北公 24 公園及芎林公四水霧公園獲得國際設計競賽「2022 年美國繆思設計大獎(Muse Design Awards)」公園景觀類-金獎(興隆公園)、銀獎(水霧公園)之殊榮。
3. 竹北電子遊戲場業行政訴訟案：本案經臺北高等行政法院 111 年 10 月 5 日判決「原告之訴駁回」，後續倘原告再提起上訴，將續辦相關訴訟作業。

(二) 主席裁示：

關西鎮北山里自來水延管案，當地居民相當關心案情發展進度，請產發處盡力協助此案。(產發處)

二、工務處：

(一) 報告事項：

111 年 11 月 8 日上午 10 時 30 分於縣府 3 樓簡報室舉辦

「第3屆新竹縣政府優良公共工程金竹獎」頒獎典禮：揚縣長上任以來非常重視公共工程施工品質，為獎勵優良工程團隊，比照中央工程委員會「金質獎」規模，賡續辦理第3屆「金竹獎」以推動優質公共建設之理念，健全本縣整體營建環境。

依110年1月至111年6月公共工程施工查核結果，共計有107件工程案件等級甲等，其中土木水利工程類10件、建築工程類5件、設施及其他工程類7件，共22件工程參加第3屆「新竹縣政府公共工程金竹獎」複評。獲獎名單中土木水利工程類獎項有3件佳作、2件優等及2件特優；建築工程類獎項有2件佳作、1件優等及1件特優；設施及其他工程類獎項有3件佳作、2件優等及1件特優，獲獎之照片請參閱書面資料。

三、勞工處：

(一) 報告事項：

新竹縣水電裝置業職業工會自民國71年成立，由成立初期94位會員，目前會員人數已達3000餘人，歷任理監事共同努力以及理事長領導下，不僅會務穩定成長，財務健全，在每次縣府的會務評鑑獲得優等，成為新竹縣第一大職業工會。

新竹縣水電裝置業職業工會會員福利相當豐厚，工會每年亦提撥專款捐助「新竹縣社會救助金專戶」5萬元，愛心不落人後，並獲得縣府表揚肯定。工會將於111年11月5日(六)下午2時30分舉辦成立40周年慶祝活動，恭請縣長、副縣長、秘書長出席，屆時請縣長給予勞工朋友勉勵與祝福。

四、人事處：

(一) 報告事項：

新竹縣 111 年公務人員縣長盃桌球錦標賽：111 年 11 月 2 日(三)在竹北國民運動中心舉辦縣長杯桌球賽，今年共有 29 隊報名參賽，本活動敬邀縣長開球，並邀請副縣長、秘書長及本府長官共同參加比賽。

五、主計處：

(一) 報告事項：

本府 112 年度總預算案暨附屬單位預算及綜計表業經新竹縣議會審議通過，感謝縣長、副縣長、秘書長及各局處主管的大力協助與溝通，本處將辦理後續法定預算公告作業，屆時請各局處依照計畫撥款進度編製歲出分配預算，送交本處辦理核定事宜，以利 112 年度預算執行。

六、行政處：

(一) 報告事項：

1. 本府訂於本(111)年度 11 月 11 日舉辦主管資通安全宣導課程：依據「資通安全責任等級分級辦法」，主管及一般使用者每人每年接受 3 小時以上之資通安全宣導課程，截至 10 月 25 日統計本府同仁未完成宣導課程清冊如附件 1 供參，請各單位督促同仁於 11 月 31 日前完成線上教育訓練課程。另於 111 年 11 月 11 日上午 10 時在本府前棟三樓第二會議室辦理「主管資通安全宣導課程」，邀請漢昕科技股份有限公司呂協理瑋原主講最新機關資安威脅趨勢與資安重點宣導事項，請本府參議、秘書及各局處正、副主管撥冗參加。
2. 本處資安科 11 月份預計辦理資安檢測、資訊資產及大陸品牌資通訊產品盤點作業，請各單位協助配合：

- (1) 資安檢測作業：本府於 111 年 4 月至 10 月舉辦網路攻防演練之資通系統實兵演練作業，發現本縣資通系統有 6 個資安弱點如附表所示，目前 6 個弱點皆已完成修補，另訂於 11 月 15 日起執行資安檢測作業，屆時請配合修復發現資安漏洞。特別提醒各單位自行維運資通系統需定期維護更新，請定期執行帳號清查作業，尤其已調、離職同仁帳號務必刪除或修改，注意不可有弱密碼，以強化整體資通系統安全。
- (2) 本府資訊資產及大陸品牌資通訊產品盤點作業：11 月起將盤點本府資訊資產，本次作業將持續追蹤 110 年度本府及一級機關大陸品牌資通訊現況，清冊如附件 2，並請各單位確認列管大陸品牌資通訊產品是否已到達使用年限，若達使用年限應辦理汰換作業，未達使用年限請持續列管且禁止與公務環境介接。未來如有特殊原因須採購大陸品牌資通產品時，須經資安長（副縣長）核可後，函報行政院核定。

3. 辦理本府 111 年度財產盤點作業：依國有公用財產管理手冊第 41 點規定，每年至少應辦理財產盤點作業 1 次。本府已於 111 年 9 月辦理初盤，10 月 3 日至 12 月 31 日由本處會同主計處人員至本府各處進行實地盤點，請各單位主管指派專人協助進行。

(二) 主席裁示：

為強化本府整體資通系統安全，未來各局處如有自行開發新系統時，請簽會行政處資安科協助審視。(各局處)

七、文化局：

(一) 報告事項：

1. 2022 風味新竹靚行式-新竹縣社區營造及地方文化館成果展：本活動將於 11 月 5 日(六)在遠百竹北店盛大舉行，今(111)年有 50 個策展單位參加，呈現新竹縣之蛻變進行式，包含縣府團隊、社區、書店、文化館舍等，將以市集、策展、體驗活動等形式，展現新竹縣深耕鄉鎮、社區，推動落實幸福竹縣的成果，敬邀各位長官共襄盛舉。
2. 111 年新竹縣閱讀節暨喜閱節：本局自 11 月 5 日至 12 月 10 日，結合縣內 13 鄉鎮 14 所公共圖書館辦理「111 年新竹縣閱讀節暨喜閱節」，以「超享讀遊樂園」為主題，將圖書館打造成遊樂園，帶領讀者來一場感官探索之旅，邀請愛書的您一同跟著圖書館來場繪本歷險，完成閱讀任務即可兌換限量文青小禮物，並預定於 11 月 2 日(三)在文化局圖書館 1 樓辦理啟動記者會，歡迎大家來參加。
3. 【慢讀好食刻】巡迴書展系列活動，自 10 月 30 日起熱鬧展開：國立公共資訊圖書館攜手行政院農委會、澧食公益飲食文化教育基金會、觀樹教育基金會及全國各公共圖書館等，推出「慢讀好食刻」全國公共圖書館巡迴展，透過互動式展覽、書展及「做中學」的體驗學習策略，並以本局圖書館為首站，於 10 月 31 日至 11 月 5 日展出，歡迎對食農教育有興趣者共同蒞臨參與。
4. 樂讀獎勵機制-社會人士組(19 歲以上)摸彩券自 11 月 1 日起開始兌換：19 歲以上成人，凡完成本縣公

共圖書館借閱證申辦者，自每年度 1 月 1 日起至 10 月 31 日止，至本縣公共圖書館群借閱滿 40 本書以上，11 月 1 日起，即可憑相關借閱證件至本局圖書館兌換摸彩券(每人限領一張)，參與樂讀文創好禮(1 千至 3 千元禮券)抽獎活動，兌完為止。12 月會抽出 10 名，由縣長公開表揚，頒發禮券及獎狀。

5. 美術館本期 3 檔展覽，期間為 10 月 26 日(三)至 11 月 13 日(日)：相關展覽資訊詳如書面資料。

八、教育局：

(一) 報告事項：

111 年新竹縣青創點睛，竹夢成金—新創嘉年華：為帶動新竹縣創新創業的蓬勃發展，展現全年推動青年創新創業成果，邀請「創業育成」新創公司、「創意萌芽」學生團隊，訂於 111 年 11 月 3 日(四)下午在新竹喜來登大飯店辦理，並於現場設置攤位與來賓互動，現場更邀請眾多企業、投資人、公協會及對創新創業感興趣民眾一同參與，歡迎大家共同參加。

柒、縣長裁示：

今日是新竹縣議會定期會結束後本府第一次召開主管會報，也是本人任期內倒數第二次主管會報，非常感謝各位於定期會期間就預算案努力與議員協調溝通，讓各項提案能順利通過，議員提出的意見非常多，值得我們仔細研究，好的意見可作為將來施政之參考，希望大家繼續努力打拼。(各局處)

捌、散會：上午 10 時 00 分。